

tar el popular drama de Alejandro Dumas en el teatro Real, pudo anoche, en el teatro de la Princesa, cuya escena es más á propósito para la comedia, apreciar mejor los detalles portentosos con que la insignie artista representa los sufrimientos físicos y morales de Margarita Gautier.

En todas las escenas, desde la primera hasta la de la muerte, estuvieron los espectadores, que eran muchos y muy distinguidos, pendientes de los labios y de las actitudes de la ilustre artista.

Las señoras escudriñaban con los gemelos las *toilettes* lujosas, elegantes y espléndidas que lució Sarah Bernhardt, y fueron estas objeto de generales elogios.

De los demás artistas merece especial elogio el actor que hizo el papel de Armando.

S. M. la Reina y S. A. la Infanta doña Isabel asistieron á la representación.

No fué defraudada la curiosidad que en las damas despertaron anoche los trajes que en la *Dama de las Camelias* había de lucir la insignie trágica Sarah Bernhardt. Si bien pudo advertirse que la genial actriz no sigue en poco ni en mucho las prescripciones de la moda, pues todos sus trajes tienen la misma forma de túnica griega, es innegable que dentro del estilo indicado, su elegancia es irreprochable.

Vistió en el primer acto un traje de raso blanco, con grandes lazos Luis XV bordados en el mismo con seda y plata. Sobre esta *toilette* maravillosa llevaba una amplísima capa de terciopelo color de esmeralda forrada de marfil celibina, con tres esclavinas del mismo terciopelo, bordadas con lentejuelas, formando un precioso dibujo de grandes anclas.

De tisú de plata era el traje del segundo acto, y el abrigo, de igual forma que el anterior, era de terciopelo color de rosa pálido.

Es fin, el traje de baile era un encaje riquísimo bordado de pedrería y prendido en los hombros con broches y con hilos de brillantes; guarnaldas de camelias en el pecho y en la falda, completaban tan artístico y extraño atavío.

Además de las distinguidas personas de la noche anterior, concurrieron á la función de ayer María Guerrero, y las distinguidas cantantes del teatro Real, señoras Darcé y Léonardi.

En vista del extraordinario éxito alcanzado en la primera representación de *La dama de las Camelias*, y á petición de las muchas personas que no lograron alcanzar localidades para la función de anoche, la empresa ha dispuesto poner en escena la citada obra el próximo sábado día 2 de Noviembre.

Esta función será extraordinaria y fuera de abono.

Los señores abonados tienen reservadas sus localidades á los precios de abono hasta mañana jueves, á las cuatro de la tarde.

Pasado dicha hora, la empresa dispondrá de las localidades que no se hubieran recogido.

EL GOBIERNO Y LA DIPUTACION DE TOLEDO.

Señor director de EL CORREO. La impresión producida por la sentencia de muerte impuesta ayer á Félix Díaz Casas por esta Audiencia, ha producido profunda y triste sensación.

Los conservadores de esta capital se jactan públicamente de que mañana acordará el ministro la suspensión de los cuatro diputados liberales que forman parte de la comisión provincial, para que no puedan tomar parte el día 2 en la sesión de la Diputación, en que ha de elegirse vicepresidente de la comisión provincial, y que á este efecto se ha hecho que el Consejo de Estado despache el expediente á *cala cuerda*.

Los dos diputados restantes de la comisión son conservadores, y aunque han tomado parte en los mismos actos que sirven de pretexto para suspender á sus compañeros, parece que son eliminados de la suspensión, anomalía que explican aquí sus correligionarios por la circunstancia de ser aquellos adictos á la política del Sr. Romero Robledo, á quien atribuyen influencia decisiva en la política de esta provincia.—El correspondiente.

Toledo 30.

ECOS MADRILEÑOS

Dentro de breves días—según se dice—debutará en el teatro de la Comedia, con el papel del duquesito en la obra *Georgina*, el Sr. D. Carlos A. Perkins y G. de Borbon.

Ha oído asegurar *El Nacional* que el debutante reúne excelentes condiciones para el arte á que va á dedicarse, y por el que desde hace muchos años siente decidida vocación.

Las personas que lo han visto, dicen que es precioso el equipo nupcial de la nieta del marqués de Casa-Jimenez, la cual se unirá el 6 de Noviembre próximo con el señor Sanchez Pleytes.

Todo es de exquisito gusto y de gran riqueza. Trajes preciosos; joyas espléndidas, regalo del que va á ser su esposo; ropa blanca abundante; nada falta en aquel conjunto verdaderamente notable.

La boda de la señorita de Jimenez se verificará casi en familia, y poco después de realizada marcharán á Andalucía los nuevos cónyuges, en compañía de su madre la viuda de D. José Ramon Jimenez.

El domingo, como teníamos anunciado, se verificó en Sanlúcar de Barrameda la boda de la distinguida señorita doña Regla Manjon con D. Federico Sanchez Bedoya. La ceremonia se verificó en familia.

Bendijo la union el Arcipreste de dicha ciudad D. Francisco Rubio, siendo padrino el hermano del contrayente, D. Antonio, y la madre de la esposa, doña Leona Mergelina, viuda de Manjon, y testigos los señores marqués de Méritos, Sanchez Boscánegra, Sanchez Hontoria y Heras.

Los nuevos esposos regresaron á Sevilla en el tren mixto de Cádiz, instalándose en su nueva casa de la calle de Byron, donde fueron obsequiados á su llegada por varios de sus amigos con una brillante serenata.

Entre los muchos regalos que los contrayentes han recibido, dicennos que figura

uno elegante y valiosísimo de los señores de Cánovas del Castillo.

Mañana, á las once de la misma, se verificará en la parroquia de San José un funeral por el alma de D. Juan Antonio Gurrea, hijo del diputado de la minoría conservadora D. Cecilio, costeado por la Real Congregación de la Purísima de la Academia de Jurisprudencia, de la que era mayordomo.

Hoy ha celebrado sus días el señor marqués de Comillas.

La bella esposa del inspirado poeta don Juan Antonio Cavestany ha dado á luz su undécimo hijo, una preciosa niña, que recibirá próximamente en la pila bautismal el nombre de Amalia.

El estado del señor marqués de la Habana, continúa desgraciadamente siendo grave.

ASUNTOS MUNICIPALES

El presupuesto extraordinario.

Se discutió en la sesión de ayer extensamente este presupuesto, que al fin se aprobó por 29 votos contra 19.

Capítulo por capítulo y partida por partida, fué combatido el presupuesto por los Sres. Ruiz Jimenez, Francos Rodríguez, Castro y conde de Bernar.

En nombre de la comisión defendieron el acuerdo los Sres. Gálvez Holguin, Contreras, Balboa y Martinez Sevilla.

Se consignó en dicho presupuesto una partida de 25.000 pesetas para premiar á los denunciadores y dadores de las defraudaciones que se cometen en el ramo de consumos.

A pesar de los lógicos argumentos del Sr. Ruiz Jimenez, fué reconocida y aprobada por la Junta la expresada cantidad, dedicándola al objeto indicado.

Firmada por los Sres. Chavarri, Menendez de la Vega y Gonzalez Rojas, se dió lectura de una enmienda, solicitando que en el presupuesto que se discute se incluya la cantidad necesaria para el pago del primer plazo á la casa Rolland, disminuyendo para ello otras partidas.

El Sr. Chavarri, como primer firmante, apoyó la enmienda, que aceptada por la comisión de Hacienda, pasó á formar parte del presupuesto extraordinario.

Se levantó la sesión á las ocho de la noche.

LAS TROPÉLIAS DEL CACIQUISMO en el pueblo de Tamames.

Hace pocos días publicó en la prensa de Salamanca, el diputado á Cortes Sr. Bullon de la Torre, una interesante carta para protestar enérgicamente contra las mil tropelías de que son objeto los liberales del pueblo de Tamames.

Dos elecciones se han hecho ya, y como siempre consiguen mayoría los candidatos liberales, resulta baldío el trabajo del cuerpo electoral.

Con estas tristes enseñanzas suponemos que no pretenderán los conservadores sacar del retraimiento á esa masa neutral de la opinión que, habiendo perdido por completo la fé en las ideas y los hombres, se entrega en absoluto en brazos del más funesto escepticismo político.

El partido conservador debe convencerse de que solo desdichas puede traer al país ese afán de aumentar los amigos, dejando que ciertas gentes den rienda suelta á las pequeñas pasiones que engendran las luchas de campanario.

La guerra sin cuartel que se ha declarado á los amigos del señor duque de Tamames, es tanto más injustificada, cuanto que se trata de personas de gran responsabilidad que nada han hecho que pueda ni siquiera servir de pretexto para que ahora sean blanco de tantas iras y desmanes.

Sentiremos mucho que en Tamames, como en otros muchos pueblos donde el caciquismo conservador no deja momento de reposo á los liberales, se cumpla el refrán de que quien siembra vientos recoge tempestades.

En carta que tenemos á la vista, de persona que nos merece completo crédito, se asegura que, tanto el señor cura párroco de Tamames como el señor Obispo de la diócesis, han sido objeto de actos poco respetuosos por parte de los conservadores á que aludimos.

Suponemos que seguirá el señor ministro de la Gobernación sin enterarse de las proezas que sus amigos realizan en todas partes.

UNION IBERO-AMERICANA

Ayer noche se reunió, bajo la presidencia del Sr. Rodriguez San Pedro, la comisión encargada de llevar á cabo los acuerdos tomados en la sesión general del domingo.

Hicieron discretas observaciones y expusieron ideas útiles los Sres. Canalejas, Suarez Guanes, Garcia Tuñon, Longoria, Vincenti, Tello y Pando y Valle, despues de lo cual quedó aceptada la fórmula propuesta con muy buen juicio por el señor presidente.

Se enviarán por de pronto dos mensajes (además de los de felicitación al ejército y fuerza armada de Cuba, ya convenidos): uno á las corporaciones e individualidades españolas residentes en la América latina, y otro á los centros y colectividades que mantienen relaciones con la sociedad, así como á las personas de valer que ejercen influencia en la vida moral é intelectual del Nuevo Mundo.

A los primeros se les dirigirá un cariñoso testimonio de adhesión y confianza; á los segundos una excitación para que recuerden los lazos de la sangre, y una demanda, ya que no de solidaridad, cuando menos de justicia.

Convinieron los asistentes en que este último mensaje se extienda á los correspondientes de las Academias españolas y á los escritores y periodistas americanos.

Hoy ó mañana se celebrará nueva junta para leer y aprobar varios documentos.

La obra intentada, además de noble y patriótica, tiene la ventaja de ser factible.

Puede la Asociación, gracias á su trato continuo con todos los hombres importantes del Nuevo Continente, suplir las inevitables deficiencias de nuestra representación diplomática y consular, oponiendo á

la atmósfera artificial creada por el laborantismo, la luz de la verdad y la voz de la razón, difundidas, no con el egoísta interés del enemigo, sino con el afectuoso desasimiento del hermano.

Con eso solo, y mucho más que ha de hacer, Dios mediante, prestará á la madre patria un inestimable servicio.

HABITACIONES PARA OBREROS

Como digno remate de la larga serie de fiestas á que ha dado ocasion la Exposición de Burdeos, sus organizadores han tenido la buena idea de invitar á los ministros actuales y á los miembros del Congreso de habitaciones baratas á inaugurar un nuevo grupo de casas para obreros, recién terminadas. Se titula el grupo «Jules Simon», y está situado en el barrio de la Bastille: comprende 28 casas que, en su mayor parte, son para una sola familia cada una. Este tipo ha sido el adoptado despues de maduras reflexiones, por considerárese el más adecuado á los usos y costumbres de la población obrera bordelaise. Desde el punto de vista del gusto y de la comodidad, es dicho tipo muy preferible á las grandes casas de vecindad para diez ó doce familias; tiene, sin embargo, el inconveniente de que, á proporción, la construcción resulta más cara, y tanto, más crecido el alquiler. No deja de ser éste un grave inconveniente: las casas construidas con igual fin en Lion y Ruan son casas de vecindad, y el precio de las habitaciones resulta mucho más barato.

La Compañía de los ferro-carriles de Orleans, deseosa de contribuir á esta obra filantrópica, ha adelantado á la Sociedad de habitaciones 100.000 francos al interés del 3 por 100. La Compañía del Mediodía ha seguido el ejemplo y ha adelantado una cantidad igual destinada á constituir el primer fondo para la construcción de un grupo de 19 casas actualmente en proyecto. Dentro de pocos meses se inaugurará el grupo «Jules Siegfried» que comprende 15 casas.

En resumen, la Sociedad de habitaciones baratas de Burdeos tendrá muy pronto á disposición de los obreros 75 inmuebles que se convertirán en propiedad de los que los alquilen. En ello se ha invertido hasta ahora un capital de 445.000 francos. El plan de que hablamos cuenta solo dos años de existencia.

EN BUSCA DE UNA CRIADA

Vocacion religiosa.

Hace algunos meses se trasladó de esta corte á Bilbao una familia, llevando en su compañía una sirvienta llamada T. F.

En aquella población, la sirvienta trabó amistades con la superiora de un convento de religiosas de Barcelona, y tan grande fué el fervor religioso que se apoderó de ella, que abandonó á sus amos, y sin decir nada á su familia, marchó á la capital del Principado é ingresó en un convento situado en la villa de Gracia.

Alarmada la familia de la sirvienta por carecer de noticias, escribió á los amos, los cuales la explicaron cuanto sabían de su ausencia.

Dirigióse la familia al convento de Barcelona, y allí la manifestaron que la ex-sirvienta había estado, en efecto, en la casa, pero que hoy se encontraba en Madrid en otra casa religiosa, situada en punto céntrico y que tiene con aquella gran relación.

Ya con datos ciertos acudió al convento de esta corte la familia de T. F., y aquí supo que también había estado, pero que ya no se encontraba en la casa, ignorando el sitio de su nueva residencia.

Alarmada la familia ante la dificultad de ver á la sirvienta, parece que ayer tarde presentó un escrito denuncia en un centro oficial, encareciendo la ayuda de la justicia para lograr sus deseos.

Sospéchase que la sirvienta no ha dejado dicho el sitio de su nueva residencia, temerosa de que su familia pudiese contrariar su decidida vocacion religiosa.

TELEGRAMAS

Congregaciones francesas.

PARIS 29.—De las 1.259 congregaciones religiosas que se cuentan actualmente en Francia, solo 383 se hallan hoy en las condiciones exigidas por la ley para el pago de derechos de adquirir.

Inglaterra y China.

SAN PETERSBURGO 28.—Segun noticias de Pekin, la escuadra inglesa se encuentra concentrada en Petchou.

La cuestion de Oriente.

SAN PETERSBURGO 29.—La prensa de esta capital excita á las potencias europeas á que no dejen que Inglaterra intervenga sola en los asuntos de Turquía.

CONSTANTINOPLA 29.—Noticias recibidas de Alopo dicen que desde hace tres días combaten en las cercanías de Marash las tropas turcas con los armenios.

Faltan detalles.

El cólera.

LONDRES 30.—Un despacho recibido durante la pasada noche comunica la noticia de que el cólera ha estallado en Damasco, revistiendo caracteres alarmantes.

Se han adoptado enérgicas medidas sanitarias por parte de las autoridades turcas.—*Fabra.*

LA "GACETA,"

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Presidencia.

Real decreto resolviendo á favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador de Cádiz y el jefe de instrucción del distrito de San Antonio, de la misma ciudad.

Hacienda.

Los decretos que firmó ayer S. M. y publicamos anoche.

Gobernacion.

Real orden suspendiendo ocho concejales del Ayuntamiento de Palma del Río (Córdoba).

—Idem id. al alcalde y concejales de los Ayuntamientos del Grado y de Ribera de Arriba (Oviedo).

Fomento.

Real orden declarando que las asignaturas aprobadas en la suprimida Escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos, tienen validez académica oficial, y son de abono para la facultad de Ciencias.

CATASTROFE

LONDRES 29.—A las siete de la noche de hoy se ha producido una terrible explosión en una casa de tres pisos situada en Church Court, en una callejuela próxima á Strandt.

El incendio que se declaró en los restos del edificio hundido, continuaba algunas horas despues.

Créase que por lo menos se encuentran 13 muertos.

La causa del incendio se desconoce.—*Fabra.*

NOTICIAS TEATRALES.

Apolo.

El viernes por la tarde, con motivo de la festividad de Todos los Santos, se representará en este teatro, por última vez por ahora, la interesante y popular zarzuela en tres actos titulada *Pan y toros*, en cuyo empeño tomarán parte los principales artistas de la compañía.

Se ensayan, y muy en breve se pondrán en escena, el sainete lírico *Al fin se casa la Niñez ó vímonos á la venta del Grajo*, y la zarzuela *Las zapatillas*, originales de distinguidos autores.

Ensayo.

A petición de muchas personas que no han podido concurrir á las representaciones anteriores, el viernes por la tarde se pondrá en escena por última vez en este teatro la zarzuela en tres actos *El rey que robó y El tambor de granaderos*.

Muy en breve se estrenará la zarzuela en un acto *El señor corregidor*, de la cual tenemos muy buenas noticias.

AL MENUDEO

Ayer llovió en Toledo, Cuenca, Teruel, Santander, Guadalajara, Bilbao, Alcabate, Barcelona, Badajoz, San Sebastian, Avila y Madrid.

Ateneo.

Desde mañana al 9 de Noviembre queda abierta en este Centro la matrícula gratuita para las clases de idiomas y taquígrafía, á cargo de los profesores D. Segundo Donatti, D. Gustavo Buefelfel, D. Enrique Hurbise y D. Ramon Andreu.

Las horas de matrícula serán de cuatro á seis de la tarde los días no feriados.

El curso dará principio el lunes 4 de Noviembre.

S. M. la Reina ha ordenado que por la Intendencia de la Real Casa se entreguen mil pesetas á la comision que organizó la corrida benéfica.

La Cámara Obrera de Valencia ha dedicado á S. M. la Reina una muestra caligráfica en la que aparece, admirablemente hecho, el retrato de la augusta dama.

Deportados.

Ayer celebró el Sr. Salmoron una conferencia con el señor ministro de Gracia y Justicia, relacionada, segun se dijo, con los deportados cubanos recién ingresados en la Cárcel-Modelo.

El Sr. Romero Robledo ofreció al jefe del partido centralista el var ese asunto al primer Consejo de ministros que se celebre.

Calvo Muñoz.

Es muy probable que en breve sea nombrado secretario del gobierno general de la Habana el ex-diputado á Cortes Sr. Calvo Muñoz, que hoy desempeña interinamente dicho cargo.

Se dice que el general Martínez Campos ha propuesto dicho nombramiento.

Obligaciones del Tesoro.

Ayer tarde celebraron una larga conferencia los señores ministro de Hacienda y gobernador del Banco de España, ocupándose principalmente de los preliminares para la próxima renovación de las obligaciones del Tesoro.

El gobernador.

El gobernador civil de Madrid, señor conde de Peña Ramiro, se halla muy mejorado de la pequeña ílececa que ha venido padeciendo en un pie y que le ha privado de asistir á su despacho, por prescripción facultativa.

El día 2 del próximo Noviembre presidirá la sesión inaugural de las que ha de celebrar la Diputación provincial durante el primer periodo.

Hemos tenido el gusto de admirar la gran Exposición de Coronas y demás efectos traídos del extranjero por la antigua empresa Funeraria de Rubio, Concepcion Jerónima, 3, teléfono 593, para honrar la memoria de los difuntos.

Anoche regresó á Valladolid el Arzobispo de aquella diócesis, Sr. Cascajares.

Con el futuro purpurado marcharon también á la misma capital el gobernador civil y el jefe de los conservadores señores baron de Alcahal y Alonso Pequera.

Fuga.

Dos jóvenes, soltera una y casada la otra, se han fugado de sus respectivos hogares, en Valencia.

Los padres de la primera y el cónyuge de la segunda, han denunciado lo ocurrido al gobernador.

Opiniones que no son nuestras.

Varios periódicos reproducen de nuestras columnas este juicio:

«Entre el elemento militar han producido muy mal efecto las frases del general Martínez Campos de que estaba dispuesto á impedir que se beneficiaran con la campaña de Cuba los militares de la Península, ascendiendo en las vacantes;» pues dicen, con mucha razon estos, que en primer lugar no se trata de un ejército voluntario, y que ellos habían entrado en sorteo como los que están en Cuba, y despues, que no han hecho la menor observación por la concesión de prebendas del general Martínez Campos; pues por el contrario, se alegran mucho de que se premie á los que combaten en Cuba.»

Pues bien, nosotros no hemos dicho semejante cosa.

Tales opiniones deben ser de otro colega.

Cuadrilla capturada.

Granada 30. Por el cabo de la guardia municipal de Baza y varios agentes á sus órdenes, ha sido sorprendida y capturada una cuadrilla de cinco hombres armados, que se cree sean los autores de un robo de consideración cometido en Yezon, pueblo de la provincia de Almería.

Los citados bandoleros han sido conducidos por la Guardia civil á disposición del juez de Purchena, que entiende en la causa instruida por el robo de referencia.

D. Guillermo Lúa.

Nuestro estimado amigo D. Guillermo Lúa se encuentra gravemente enfermo hace días, á consecuencia de una pulmonía.

Deseamos muy sinceramente su restablecimiento.

El ministro chino.

Dentro de pocos días será recibido por Su Majestad la Reina Regente S. E. Yeng Yu, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de China en España.

El nuevo representante del Celeste Imperio permanecerá en esta corte un mes y luego irá á Baza, donde fijará su residencia, viniendo á Madrid siempre que las necesidades de su misión lo exijan.

La legación china se ha instalado en el hotel número 54 de la calle de Velazquez, donde ondea el pabellon amarillo con el dragon azul.

Para la Virgen de Covadonga.

En breve serán remitidos á España 7.000 pesos y algunas alhajas que últimamente fueron colectados en la capital, de Méjico para el santuario de la Virgen de Covadonga, en Asturias.

"MAGDA,"

Drama escrito en alemán por Hermann Sudermann y traducido al francés por Rémon.

El salón de una casa burguesa de una pequeña ciudad de Baviera ó de Sajonia. Muebles venerables, cubiertos de blancos y movibles fundas; una enorme cómoda-escritorio, y en la mesa ovalada del centro una pecera con pecillos rojos. Sables y grandes pipas de porcelana pendientes de las paredes, juntamente con grabados y litografías que representan escenas históricas, y un solo cuadro, el retrato de una dama de principios del siglo, amen de la inmensa chimenea, forman la única decoración de Magda.

Todos los detalles de esta decoración, del simpático interior de una familia de provincia que representa, así como lo que dicen los actores en las primeras escenas, producen la grata impresión de un hogar respetable y tranquilo, de la vida de familia. De aquí que el autor haya titulado su obra *Die Heimath, el Hogar*, nombre que en la traducción francesa ha sido sustituido por el de la protagonista, *Magdalena ó Magda*.

En la casita alemana habitan el coronel retirado Schwartz, con su segunda mujer y una joven, Maria, fruto de su primer matrimonio.

Maria tiene una hermana mayor, Magda, que ha abandonado la casa paterna y cuyo nombre no puede pronunciarse delante del anciano coronel. Este, que es el tipo del padre de familia autoritario é implacable cuando se trata de sus derechos, había querido casarla con el pastor de la localidad, siendo ésta la causa de la partida de Magda.

En la casita alemana habitan el coronel retirado Schwartz, con su segunda mujer y una joven, Maria, fruto de su primer matrimonio.

Maria tiene una hermana mayor, Magda, que ha abandonado la casa paterna y cuyo nombre no puede pronunciarse delante del anciano coronel. Este, que es el tipo del padre de familia autoritario é implacable cuando se trata de sus derechos, había querido casarla con el pastor de la localidad, siendo ésta la causa de la partida de Magda.

Esta empieza su vida errante ganando el sustento como señorita de compañía, pero cansada de esta situación y poseedora de una voz magnífica se dedica al teatro, donde despues de algunos años de aprendizaje y de dura lucha, llega á ser una estrella de primera magnitud.

El viejo coronel, á quien un ataque de apoplejía dejó medio imposibilitado, pasa su vida desde la ausencia de Magda entregado á la devoción y á la caridad, gozando de gran consideración entre todos las personas de cuenta de la pequeña ciudad. Entre estas figura el consejero de Estado von Keller, que acaba de retirarse á su pueblo natal despues de haber pasado algunos años en Berlin, donde ha vivido en el trato de la alta sociedad.

Von Keller, que ha dilatado lo posible é encontrarse con el coronel, al tener que decir á éste que en Berlin ha conocido á Magda, en la manera con que trata de eludir ciertas respuestas, parece indicar que entre él y la joven cantante ha habido algo más que una relación superficial. Mas adelante se dice, en efecto, que en los primeros tiempos de su entrada en el teatro, sola y desgraciada, encontró y amó á Keller, que más tarde la abandonó despues de haberla hecho madre. Luego, Magda, con un nombre de guerra, llegó á ser una gran artista, una reina del teatro.

La exposición de estos antecedentes ocupa todo el primer acto, que termina con la noticia de que Magda, su pretexto de prestar su concurso gratuito á una función de beneficencia, ha llegado á la ciudad natal. ¿Qué hacer, si se presenta en casa de su padre? El pastor, el mismo con quien la habían querido casar, exige en nombre de la caridad cristiana que se la reciba cordialmente, y hasta que no se le había del pasado.

En el segundo acto, Magda, que es Sarah Bernhardt, se presenta en su antigua casa, y saborea con delicia los gozes tranquilos del hogar querido. Esta dicha dura muy poco. Las señoras del pueblo, á impulsos de una curiosidad maliciosa, tratan de molestarla con sus indirectas.

Magda no puede contentarse, y los contrasta en términos que escandalizan á su tia y no son del agrado de su madrastra. Luego viene la escena con Keller, á quien Magda ha dejado de amar al conocer el frío egoísmo que le hace incapaz de todo sentimiento noble. Todas estas escenas, segun opinión unánime de los críticos, son de mano maestra, y preparan hábilmente el momento supremo de la crisis que se produce entre el padre y la hija al enterarse el coronel de que Magda ha sido la amante de Keller.

Para el anciano militar no hay más que una solución; la boda de Keller con Magda. Esta, vencida por los razonamientos del pastor, da su consentimiento. En cuanto al coronel, despues de una escena muda de gran efecto, en que su mano enferma apenas tiene fuerza para levantar una pistola, provoca á Keller, en el caso de que se nie-

En el segundo acto, Magda, que es Sarah Bernhardt, se presenta en su antigua casa, y saborea con delicia los gozes tranquilos del hogar querido. Esta dicha dura muy poco. Las señoras del pueblo, á impulsos de una curiosidad maliciosa, tratan de molestarla con sus indirectas.

Magda no puede contentarse, y los contrasta en términos que escandalizan á su tia y no son del agrado de su madrastra. Luego viene la escena con Keller, á quien Magda ha dejado de amar al conocer el frío egoísmo que le hace incapaz de todo sentimiento noble. Todas estas escenas, segun opinión unánime de los críticos, son de mano maestra, y preparan hábilmente el momento supremo de la crisis que se produce entre el padre y la hija al enterarse el coronel de que Magda ha sido la amante de Keller.

que a lavar el deshonra de su hija. Este, parte por un resto de amor, parte por interés, acepta el matrimonio, reservándose el discutir con Magda las condiciones.

cha entre la individualidad poderosa y libre de Magda y el hogar que quiere recordarla. Sudermann ha querido oponer al convencionalismo de la sociedad la libertad individual, a la tradición la independencia de la personalidad.

Este ha dicho que consultará con sus amigos y contestará mañana.—Fabra.

LA BOLSA DE PARÍS

Temores. París 30.—En la Bolsa de hoy han seguido influyendo las dudas, que se presentan caras en muchos valores de especulación, particularmente en las minas, y las preocupaciones que inspiran la cuestión de Oriente y la política interior.

BALANCE DEL DIA

El Sr. Cánovas tampoco ha concurrido hoy a Palacio, yendo en su lugar el duque de Tetuan, quien llevó a la firma algunos decretos de Guerra relativos a nombramientos de coroneles para mando de cuerpos.

Segun manifestó el ministro de Estado a los periodistas, no se celebrará mañana el acostumbrado Consejo de ministros con su majestad, si bien el Sr. Cánovas y el general Arce concurrirán a Palacio.

La baja que hoy han tenido todos los valores en la Bolsa de París, influyendo en los nuestros, se atribuye a rumores de complicaciones europeas, y también a la posibilidad de un gobierno radical en Francia.

EL MARQUÉS DE LA HABANA

Hé aquí el parte facultativo de hoy: «El Excmo. señor marqués de la Habana ha pasado muy intranquilo la noche última.

El estado de hoy inspira seria inquietud por el agotamiento progresivo de fuerzas. La familia no recibe.»

El mando de la escuadra. Hoy por la mañana ha firmado S. M. la Reina el decreto nombrando para sustituir en el cargo de jefe de la escuadra de instrucción del Mediterráneo al contralmirante Sr. Heras por el vicealmirante Sr. Tudela.

Atropello. En la calle de Fuencarral ha sido atropellada esta tarde por un coche una mujer, que sufrió graves contusiones, siendo trasladada al hospital de la Princesa.

Ciclismo. Con escaso público, dado lo desapacible del día, ha batido hoy en el velódromo de las Delicias el record de doce horas el señor Lapuente.

El ciclismo de Pinar del Río. Para remediar los males de este ciclón, se ha abierto en la Habana una suscripción, que ha encabezado el señor marqués de Pinar del Río con 5.000 pesos oro. El señor D. Manuel Calvo se ha suscrito por 1.000 pesos: el diputado Sr. San Miguel (D. Crescente) por mil y pico de pesos, y otras personas, entre ellas el Sr. Castañeda, por cantidades también considerables.

Vapores-correos. ABRN 30.—Ayer zarpa de este puerto con rumbo al de Colombia el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica León XIII.

El general Weyler. Barcelona 30 (4 tarde). El general Weyler desmiente la noticia dada de que el gobierno le haya ofrecido mando en Cuba y que le haya rechazado.

La crisis en Francia. París 30.—La crisis ministerial continúa en el mismo estado a las doce del día. Se han celebrado varias conferencias, sin que hasta ahora pueda preverse ninguna solución definitiva de la crisis, acerca de la cual circulan rumores muy contradictorios.

Encargo a M. Bourgeois. París 30 (3 tarde).—El Sr. Faure ha confiado al Sr. Bourgeois la misión de formar el nuevo gabinete.

Esta noche ha debido verificarse en el Gran Teatro de Córdoba el banquete en honor del señor marqués de la Vega de Armijo.

Segun nos escriben de dicha ciudad, ayer llegó el marqués, acompañado de las personas que eran sus huéspedes en Bobadilla, entre las cuales se encuentran el Sr. Albarada, el Sr. Calvo de Leon (D. Juan), y el Sr. Sanchez Guerra.

También habido llegado ayer a Córdoba, para concurrir al banquete, varias comisiones de Sevilla, de Lucena y de otras varias poblaciones.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 30 DE OCTUBRE 1895 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Dia 29, Dia 30, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Billetes Cuba 1886, Banco de España, etc.

Cambios sobre el extranjero. PARÍS. A la vista 17,85 por 100 beneficio papel. A 8 días vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES. A la vista, lib. esterlina, 29,72 ptas. A 8 días vista, idem, 00,00.

PRECIO DEL ORO: 16:00 POR 100 ASPECTO DE LA BOLSA.

El cambio de primera hora del 4 por 100 exterior en la Bolsa de París 68'31, señala la baja de 40 céntimos por ciento con relación al día anterior.

Este nuevo rumbo de los cambios se ha reflejado en la contratación en nuestro mercado de dicha Deuda, y de la del 4 por 100 interior, si bien en esta última la baja solo representa un cuartillo por 100.

El movimiento de operaciones no ha pasado de los términos ordinarios, a pesar de la proximidad de la liquidación general de fin de mes.

Signo un aumento el beneficio del papel de giro sobre el extranjero: los francos se han cotizado con el de 17'40 a 17'85, ó sea 20 céntimos por 100 más que ayer; y las libras esterlinas de 29'70 a 29'72 pesetas una, en cheques sobre Londres.

El 4 por 100 interior al contado, que ayer quedó a 68'65, se ha publicado a 68'40 en títulos de la serie F., y 68'45 en los de la E.

A fin de mes entre 68'30 y 45, terminando a 68'40; y a fin del próximo de 68'15 a 68'25, último cambio. El de 2 por 100 viene a ser hoy de 20 céntimos.

El 4 por 100 exterior al contado pierde 40 céntimos; esto es, se ha cotizado de 78'20 a 78'10; y a fin de mes a 78'10 y 78'15.

La Deuda amortizable al 4 por 100 a 81'10. Los billetes de Cuba de 1886 a 93'30 y 25, y los de 1890 a 86'90 y 87 por 100.

Las cédulas del 5 por 100 de Banco hipotecario a 101'80.

Las acciones del Banco de España, sin variación, a 391 por 100.

Las de la Compañía de Tabacos no se han cotizado.

Después de la Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 68'20; fin del próximo, 68 por 100.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 30 (3'40 tarde).

Interior, 4 por 100, 68'21.—Exterior, 4 por 100, 78'27.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1889, 93'75.—Cubas, 1890, 86'57.—Nortes, 22'50.—Colonial, 00'00.—Francia, 18'15.—Orense, 0'00.—Aruás.

El oro en Buenos Aires. BUENOS AIRES 30.—Precio del oro en el día de ayer, 326'30.

DE LA «AGENCIA FABRA.» París 30.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 68'25; 3 por 100 francés, 100'30.

LONDRES 30.—Exterior español, 66'25.

EL TIEMPO

INSTITUTO CENTRAL METEOROLÓGICO Octubre 30 (5 tarde).

La depresión de ayer ha cruzado por el Mediodía de la Península, y se encuentra hoy en el Mediterráneo, entre Liorna y Cagliari.

Segun las lluvias en las provincias de Levante, Cataluña y Baleares. Lluve también en Galicia y el Cantábrico, con tormentas en Bilbao. Por Extremadura, Andalucía y parte de Castilla, está despejado.

El viento es del Norte en casi todas partes, frío y violento.

Las presiones más elevadas están en el Atlántico, al Oeste de las Azores (774).

La temperatura máxima ayer fué de 16º en Vigo y Palma, y la mínima hoy de 10º bajo cero en Segovia.

En Madrid algo nuboso por la mañana, pero luego se despejó casi completamente; solo por el horizonte, tanto al Sur como sobre la sierra, se veían masas de cúmulos. El día ha sido muy crudo a causa del viento Norte que ha soplado casi constantemente con velocidad media de 8 a 9 metros por segundo.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Principe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana 5º grados A las doce de la tarde, 12º. A las cuatro, 9º. La máxima fué de 13º. La mínima de 2º. El barómetro marca 703.—Variable.

CHARADA.

Siempre que canta Ramon, le segunda prima cuatro, y esto, en más de una ocasión, le ha hecho pasar muy mal rato. No verás que en el estanque, si acaso llego a embarrar, segunda primera nunca, pues eso suele cansar.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar a sus destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Barcelona: Jaime Pallares, Plaza Mayor, 20.—Sevilla: Lardo de Tejada, Palacio Real (ausente).—Cádiz: Manuel Valero, Carretas, 4 (idem).—Almería: Ramón Orozco, hotel Inglés (idem).—Toulouse: Adolfo Baitilled, Conchas, 10, Madrid.—Barcelona: Torcuato Tarro, Santa Ana, 16, segundo.

Sur.—Almagro: Pánuela, ministerio Gracia y Justicia, San Juan.

Noroeste.—Zaragoza: Coronel Pontoneros, Jefe Bruneda (ausente).

Norte.—Ourense: Enrique Simancas, Matasana, 18.—Almería: Cristeta Aroca, Glorieta Bilbao, 4, tercero.—Lisboa: Beltran Lis, Zurbano, 2.

Este.—Cobarrubias: María Gonzalez, Claudio Coello, 30, segundo.

Recomendamos por lo clara, nueva y útil la Economía por Vidaurre. Véase anuncio.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 31 de Octubre.

Cubierto de 5 pesetas. Sopa rabo de buey. Pescadilla a la gaditana. Grandenes de vaca a la montesina. Coliflor a la parmesana. Pollo a la crapodina. Dulce y helado.

CULTOS

Santo de mañana.—San Quintín y San Nemesio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde continúa la novena a San Rafael: por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Manzanos, y por la tarde será orador el Sr. Uribe.

En San Ildefonso continúa la novena a Nuestra Señora del Pilar, predicando el Padre Salvador de la Madre de Dios.

En Santa María sigue la novena de Anímas, predicando el Sr. Sarmiento.

En San Ginés continúa la novena a Nuestra Señora de Valvanera, predicando los señores Uribe y Morales.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso en San Ginés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Español.—Segundo jueves de Alono.—A las 8 1/2.—D. Juan Tenorio.

Comedia.—1.ª serie.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Juan José.—Los asistentes.

Princesa.—4.ª de abono.—A las 9.—Representaciones de Mme. Sarah Bernhardt y de su compañía del teatro de la Renaissance.—Magda.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—La canción de la Lola.—A las 9 1/2.—Carmela.—A las 10 1/2.—El Lucero del Alba.—A las 11 1/2.—La maja.

Lara.—1.ª serie.—Turno 2.º par.—A las 8 1/2.—La robotica.—A las 9 1/2.—Primera medalla.—A las 10 1/2.—Fé, Esperanza y Caridad.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Apolo.—A las 8 3/4.—Los puritanos.—A las 9 3/4.—Via libre.—A las 10 3/4.—Cha-teau Margaux.—A las 11 3/4.—1.ª titiritera.

Esclava.—A las 8 3/4.—Las campanadas.—A las 9 3/4.—El grumete.—A las 10 3/4.—El tambor de granaderos.—A las 11 3/4.—La flor de lis.

Martin.—A las 8 1/2.—El estudiante endiablado.—A las 9 1/2.—D. Mateo Tenorio.—A las 10 1/2.—Las piezas de convicción.—A las 11 1/2.—La caza del tigre.

Moderno.—A las 9.—Grandiosa novedad!—Gran compañía norte-americana de misterios y novedades.—Edna y Wood.—Travesuras del príncipe Wood.—El gran ventriloco.—Los maravillosos japoneses.—La escalera trepidando.—Edna, la mujer que vuela.

Gran Circo de Parish.—A las 9.—Estreno de doña Juana Tenorio, desempañada por 10 clowns.—Presentación de los 20 bailarinas con sus bailes nacionales, tomando parte el primer bailarín D. Alfredo Medina.—En la primera parte la pantomima infantil «La Centenaria».—Sillas, 1'50.—Entrada general, 50 céntimos.

Jardín del Buen Retiro.—Academia velocipedica (se dan lecciones).—Sesiones de patines, tiro de pistola y carabina, Villa Copelia, Tio Vivo y columpios.—Abierto el Jardín todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

Rusia.—Patines.—Trineos.—Embarcaciones.—Tiros de salón y panorámico.—Pim-Pam-Pum.—Columpios.—Café restaurant.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

EDICION DE LA NOCHE

DESTINOS DE CORONELES.

S. M. ha aprobado hoy las resoluciones del ministerio de la Guerra disponiendo los siguientes destinos de coroneles:

Para el mando de primer regimiento de Zapadores-minadores, al coronel de Ingenieros D. Ramon Ros y de Carcer; para la jefatura de la comandancia de Almería, al teniente coronel de Carabineros D. Carlos Chambo; para el mismo puesto en Cádiz, al de igual clase D. Prudencio Ramajo; y para las comandancias de Guipúzcoa y Navarra, a los de igual categoría D. Cayetano Hernandez Mur y D. José Diaz Capilla, respectivamente.

EL TEMPORAL

En telegramas recibidos hoy de Utrera, comunican que a consecuencia de las lluvias están inundadas las vías de la estación alcanzando el agua una altura de 20 centímetros.

El tren 61 se halla detenido en el disco por interrupción de la vía, y el tren 262 que salió de Alcantarilla ayer a las tres, aun no ha podido llegar, hallándose también detenido en aquella estación el tren núm. 63.

De Espeluy telegrafían que la línea de Puente Genil a Linares se halla cortada en el kilómetro 104 a causa de las lluvias, y que los pasajeros tienen que hacer trasbordo, y de Arahál, por último, comunican también que se encuentra la vía interrumpida por efecto del temporal y que no pueden pasar los trenes por dicho punto.

TELEGRAMAS DE LA TARDE

(DE LA AGENCIA FABRA.) Los socialistas.

Berlin 30.—En la vista del proceso contra el periódico socialista Vorwarts, el señor Dietrich ha sido sentenciado a seis meses de cárcel, el Sr. Pfundt a nueva y el señor Rindmann a un año.

Otra plaga. París 30.—La nueva plaga llamada Black, Rot, que se ha presentado en los viñedos de Francia, inspira tales temores, que el gobierno se ha visto obligado a dar órdenes declarando obligatoria la poda y destrucción por el fuego de los sarmientos atacados.—Fabra.

AGITACION EN ARMENIA

La legación imperial de Turquía en Madrid comunica a la Agencia Fabra la siguiente nota:

«El ministro de la Guerra nos informa que en la noche del 4 del corriente, Bekic Effendi, comandante del 38.º regimiento de caballería de Hamidic, fue quemado vivo en la iglesia de Diadin, y que su cuerpo fué encontrado en la mañana siguiente frente a dicha iglesia y en medio del camino.

Dos mil armenios asesinaron cerca de Zeitum al comandante de la gendarmería y a los individuos de su escolta, quemando los cuerpos de dos de los últimos.

LA COMISION PROVINCIAL.

La comisión provincial que ha de cesar en sus funciones mañana 31 la formaban los diputados siguientes:

D. Domingo Negro y Rojo, por el distrito de Colmenar Viejo-Torrelaguna; D. Gregorio Perut y Mayorga, por el de Buenavista-Contro; D. Alvaro de Blas e Iturmendy, en lugar de D. Ricardo Perez de Soto, por el de Palacio; D. Manuel Molina y Molina, por el de Universidad-Hospicio; don Enrique Corcuera y Menendez, por el de Navalcarnero-San Martín de Valdeiglesias; don Miguel Mathe y Coloma, por el de Audencia-Latina; D. Manuel Bernaldo de Quirós, por el de Alcalá-Chinchón; D. Mariano Belmás, por el de Hospital-Congreso, y don Francisco Moreno y Martinez (vicepresidente), por el de Inclusa Getafe.

La que entrará en funciones el 1º del próximo mes, la formarán:

D. Antonio Agustín, por el de Buenavista-Contro; D. Miguel Moran de Lillo, por el de Navalcarnero-San Martín de Valdeiglesias; D. Manuel Monasterio, por el de Universidad-Hospicio; D. Tomás Fernandez del Pozo, por el de Colmenar Viejo-Torrelaguna; D. Cipriano Cesteros, en lugar de don Eugenio España, por el de Hospital-Congreso; D. Rufino Beltran y Escobar, en lugar de D. Pedro Diez, por el de Audencia-Latina; D. José del Pozo y Egazque, por el de Alcalá-Chinchón, y D. Alvaro de Blas e Iturmendy, por el de Palacio.

Este último es el designado para ocupar la vicepresidencia de la comisión.

NOTICIAS DE MARINA

Llegó sin novedad a Puerto Rico, en doce días de feliz navegación, desde las Maderas, el cañonero Ponce de Leon recién construido en Inglaterra.

Ha sido botada al agua con felicidad en Cádiz, la lancha Mayari, última de las construídas con la casa Noriega y Compañía de aquella plaza.

PILDORAS

del Dr. AYER

Son las mejores purgantes

Son puramente vegetales

Son fáciles de tomar y de digerir

SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Nadie vende tan barato

las camas legítimas inglesas y del país, colchones de muelles de todos los sistemas, como en

49-FUENCARRAL-49

Gran fábrica de dulces de Matías Lopez

PREMIADA CON OCHO MEDALLAS

Única en España que obtuvo DIPLOMA DE HONOR, la primera y más alta recompensa en la Gran Exposición Internacional de Bruselas, y Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.—Completas en clases y precios con las fábricas más acreditadas de París y de los demás puntos extranjeros.—Se venden en las principales confiterías de España.

Fábrica, PALMA ALTA, S. Madrid.

Los NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN LA

SOLUCION PATAUBERGE

al CLORURO-POSTATO de CAL GRESOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertinaces, Difteria, las Cápsulas Patauberge se aplican en los mismos casos y convienen a las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.

Exclusivos de L. Patauberge & Co., 18, D'Alés, París

Y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

CORONAS FÚNEBRES

Grandioso surtido. Precio de fábrica.—Gran colección de ángeles para nichos.—Se hacen las cintas.—GALAN, CLAVEL, 1. DUPLICADO

ECONOMIA POLÍTICA

por D. Clemente Vidanre y Orcaeta, autor de la misma asignatura. Importancia para abogados, políticos, jefes de familia, comerciantes e industriales. Se vende por 12 pesetas, 2.ª edición, 3 tomos. Segundo Salvador, librero, Bilbao.

LAMPARAS FÚNEBRES

de todas clases. Coronas. Precios baratos, admirables. Artística lampistería de Marín, 12, plaza de Herradores, 12, Ojo! esquina a San Felipe Neri. Exportación a provincias

CHOCOLATE ESPECIAL

Con este título la Compañía Colonial expone en sus establecimientos, calle Mayor, 18 y 20, y Montera, 8, un chocolate verdaderamente superior y de precio arreglado, que hasta la fecha solo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte.

Precio del paquete (400 gramos)..... 1.75 ptas.
Precio del 1/2 paquete (200 gramos)..... 0.85

Se vende en la Compañía Colonial, Mayor, 18; Montera, 8

IBARRA Y COMPAÑIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro consignatario.

Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico, San Marcos, 30 y 32.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York, son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana, los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor «Antonio Lopez», saldrá de Cádiz el 30 de Octubre.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebo y combinaciones a Zanzibar y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Cong, Shangay, Hyeogo y Kokoama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa facultativa, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894.

De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.

LINEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO

El día 8 de Santander y el 4 de Coruña, el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, México, Cestafrimé y Pacífico.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor JOAQUIN DEL PIRLAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o ornamental, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

LA ROSARIO

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

especialidad en aguas de tocador MANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfino para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, son grandes ventajas para los anunciantes.

Escuelas de definición, funeral y aniversario, son grandes descuentos insertándolas en más de un periódico.

Anuncios en telones de teatro, vallas y medallas.

Repárese a domicilio y en la vía pública y fijación de carteles.

Se remiten Catálogos gratis al que los pida en las

OFICINAS

BARRIONUEVO, 7 y 8, miércoles.—MADRID

TELÉFONO 331

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	300
Por una estación para fines urbanos y para todos los intermedios de la misma.....	600
Por una estación de uso público.....	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.....	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.....	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.....	54
Cuadro indicador de cuatro direcciones.....	530
Por cada otra dirección.....	70
Por un conmutador de dos direcciones.....	4
Cada otra dirección.....	2
Un timbre (al año).....	10

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace más de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene el mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano por los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

PLANCHADORA

bueno y económica. Principio, 18, 4.

Sin Copal al Mercader

Corazón de las Farmacias europeas

CUBEBA LECHAU

Con esta especie medicamentosa se preparan los mejores medicamentos para el tratamiento de las enfermedades de la piel, como el eczema, la dermatitis, la psoriasis, etc.

Se vende en las Farmacias y Droguerías.

PROFESOR

Se dan lecciones de Ciencias y Letras a domicilio ó en su casa. Precios económicos.—Argensola, 2, 4.º

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

EL REY DEL TOCADOR

Leyes de Hacienda de España

por D. LEON MEDINA Y D. MANUEL MARAÑÓN

Abogados del Ilustre Colegio de Madrid. Publicación autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1893 y 6 Julio 1893.

DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa, según los textos oficiales, a la Organización Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervención y Contencioso del Estado, Procedimientos Administrativos, Investigación, Empleados, Clases Pasivas, Desamortización, Contribuciones e Impuestos, Rentas de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y minuciosos Índices y Notas y Concordancias.

Precio: 15 pesetas en Madrid y 16 en Provincias.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislación civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.ª edición).

Se venden estas obras en las principales librerías y Administración de este periódico.

Rosseller's Hair Restorer

Es la única preparación que vuelve positivamente a los cabellos con canas ó del todo blancos un color primitivo negro, castaño ó rubio, cuando la edad ó la enfermedad se lo quitaron. Ayuda a la naturaleza procurando el fuido que da a los cabellos su color natural así como también, el lustre, a robustez y la fermosura de la juventud. Destruye las peluculas y hace desaparecer toda impureza, limpia la banda de los cabellos, activa su crecimiento, les da fuerza y los hace salir de nuevo, en los puntos de donde han desaparecido siempre y cuando la raíz subsiste todavía. Guárrase de las falsificaciones vendidas bajo el nombre de ROSSELLER. El Rosseller auténtico lleva la etiqueta de la fábrica arriba indicada, en la cabecera y en la etiqueta así como también el nombre de R. E. Rosseller sobre las ataduras y en los envases ó tarjetas.

EL CREDITO AGRICOLA Y EL AHORRO

RIVAS MORENO

Se vende a 2 pesetas en las principales librerías, y se remite libre de franquía a los suscriptores de EL CORREO que manden su importe en sellos de franqueo ó giro de fácil cobro.

A los libreros que pidan más de seis ejemplares, se les rebajará el 25 por 100.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros

La VELOUTINE

Poivo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

Obre, 30) FOLLETTIN DE EL CORREO (F. 224

LAS MEMORIAS DEL DIABLO

autos eran claros, concisos é irrecusables. El conde de Cerny, salido en posta de Orleans, debió abandonar la berlina para subir a la diligencia en que iba el baron. Comprobada este aserto el registro del conductor, el testimonio de muchos viajeros, y particularmente el de Fernando, que habia estado conversando con el acusado y con el otro viajero, diciéndole que se habia ido con todos los diablos.

Fernando los dejó juntos, y cuando el niño de la posada, enviado para avisarlos, alzó al baron, habia ya desaparecido el conde; el niño recordaba perfectamente y daba testimonio positivo de que el baron le instó a que no se adelantase en busca del otro viajero, diciéndole que se habia ido con todos los diablos.

baron á Tolosa, la posada que habia escogido, los fondos que acumulaba, y hasta su indiferencia por el país donde debía dirigirse, con tal que saliese de Francia. Era, en fin, un proceso capaz de hacer ahorrar á cien inocentes, cuanto más á uno.

Por toda defensa objetaba á esto Luizzi que nadie habia visto que él ni el conde llevasen espadas, y que de consiguiente esta circunstancia probaba que los verdaderos asesinos abandonaron las dos espadas junto al conde despues de haber acabado con él. La agitación era general cuando fueron llamados los testigos, y no habiendo respondido Julieta, levantose el defensor de Luizzi para reclamar que la vista de la causa se dejase para otra audiencia, en atención a lo importante que era el testimonio que debía recibirse; pero el ugiere de la Sala anunció que la señorita Julieta acababa de llegar, y que estaba pronta á comparecer delante del tribunal. Principió entonces el juicio; leyóse el acta de acusación, y de ella resultó contra Luizzi un sentimiento de desprecio y de indignación.

No tenemos intención de hacer un artículo semi-dramático semejante á los de la Gaceta de los Tribunales, haciendo pronunciar á los testigos hermosas frases y á otros una gerga ininteligible; de contar cómo el presidente del tribunal se empeña en descubrir la culpabilidad del acusado; de mostrar al abogado del rey cercado de los testigos en asuntos capciosos para hacerles saber lo que ignoran, de modo que parezca que tienen intenciones de confesar; pero nosotros debemos referir uno de los incidentes más notables de esta sesión, y el desenlace que tuvo.

La atención estaba fatigada, las declaraciones de los testigos, que venían incesantemente á referir la desaparición de M. de Cerny, que venia solo con el baron, ó el cuidado que Armando habia puesto en buscar

su persona en Tolosa, no excitaban ya interés alguno; todos estaban convictos cuando llamaron por último á Julieta, y todas las miradas se dirigieron hacia la puerta por donde debía entrar.

Luizzi la interrogó con una mirada, y ella prometió ayudarle, con otra.

El presidente la hizo prestar juramento y decir la verdad. Julieta juró con voz firme y severa; todos la miraban; la hallaron bella, graciosa, á punto de inspirar el más vivo interés. En fin, tomó la palabra, y bajando humildemente los ojos, respondió:—Yo he dejado á Orleans con M. de Cerny; estaba él en mi carruaje, y nos reunimos en la diligencia en la aldea de Sar..... donde ella estaba rota. Serian poco más de las siete de la tarde cuando volvimos é encontrar al baron solo, á pié; M. de Cerny estaba todavía en su coche en este momento, y serian las nueve en Bois-Mandé cuando me dejó para volverse atrás y unirse con el baron, á quien tenia que pedir cuentas de una injuria que yo ignoraba.

A esta declaración de Julieta se dilató el corazón de Luizzi y le pareció que acababa de salvarse; pero al punto comprendió la realidad de su posición cuando escuchó el rumor desaprobador que siguió á las palabras de Julieta.

Pélix Ridaire tomó la palabra:—Ruego al señor presidente—dijo—que pregunte al testigo por qué causa M. de Cerny se encontraba en el coche.

—Tenia asuntos en Tolosa y viajábamos juntos; una vez llegado á Bois-Mandé debia continuar solo su camino.

De repente se levantó el abogado del rey.—Antes de llevar más lejos las preguntas—dijo,—ruego á los presentes que me den acta de mis reservas contra este testigo; despues de los testimonios del conductor, del postillon y de M. Ferrand; despues de

la confesión del mismo acusado, M. de Cerny se hallaba en la diligencia, muchas horas antes de llegar á la aldea alcanzó junto con el conde la diligencia.

Hay aquí evidentemente un falso testimonio, y cuando haya revelado los vinoullos que unen á esa joven con el acusado, reconoceréis que un sentimiento loable ha podido extraviarla; pero no debia hacerlo hasta el punto de venir á cometer un perjurio en tan sagrado recinto.

—¡Juro!—exclamó Julieta, no comprendiendo nada de lo que se decía;—juro que lo que he dicho es verdad.

—Señorita—dijo el presidente, interrumpiéndola amablemente;—el tribunal quiere usar de la indulgencia con vos. En rigurosa justicia debería ignorar el parentesco que os une con el acusado, y no considerando mas que vuestra calidad de testigo, debería castigar severamente una declaración tan contraria á las demás disposiciones de los autos; conoce sin embargo el jurado que nuestro cariño por un hermano ha podido inspiraros una mentira, culpable sin duda, pero que disimulamos.

—Sin embargo.....—repuso Julieta.

—No insistáis más—dijo el presidente—puesto que tal vez me he excedido de mis facultades. Por vuestro interés y por el del acusado, á quien solo puede ser perjudicial una falsa deposición demostrando cuán nulos son sus medios de defensa, no añadáis ninguna palabra más. Ugiere, haced que se retire la testigo.

Salíó Julieta en medio de un entremucamiento general, pues todos decian al verla pasar.

—Este sí que es un modelo de amor fraternal! Ciertamente no la logrdo su fin, pero su acción no es menos noble y digna del respeto y de la admiración de los corazones honrados.

que obtuvo impidió oír el magnífico exordio del fiscal que pronunció la más fulminante catinaria contra un hombre que, despues de haber robado al conde de Cerny una esposa querida cuya felicidad labraba, asesino cobardemente al que habia deshonrado; contra un hombre que nacido en el más alto rango de la sociedad habia abrazado una carrera de crímenes; contra un hombre que arrastró por el lodo el ilustre nombre de la virtuosa familia de Luizzi, un hombre que..... un hombre cuantos..... etc., etc.

La voz del orador resonó durante cincuenta y cinco minutos; la defensa no fué menos brillante y duró cincuenta y seis minutos; el resumen, horriblemente imparcial, duró veintinueve minutos; la deliberación del jurado necesitó trece minutos, número fatal; y al cabo de dos horas con veinticinco minutos, el baron de Luizzi fué por unanimidad condenado á muerte.

Una vez oída la deposición de Julieta, ya no oyó Luizzi nada más, pues le era indiferente cuanto pudiesen decir en pro ni en contra. Una indecible rabia se apoderó del reconociendo la mano de Satanás en el último golpe que acababa de sufrir; esa Julieta que salia noble é interesante del mismo tribunal que la deshonraba y le condenaba le pareció convincente prueba de que solo el mal está destinado á triunfar en este mundo; volvió, pues, á su calabozo con la firme resolución de pedir el mal que á toda costa le salvara, si esto era ya posible; llamó, pues, á Satanás.

—Amigo mio,—le dijo riendo el diablo,—la sociedad es más sabia que tú y ha recordado la historia de ese hombre de la antigüedad, que habiendo pedido ventura para sus hijos, les vió dormir el sueño de la muerte. Ella te ha condenado á la ventura, y esa elección que debias hacer muy pronto, según los términos de nuestro contrato,

Para pedidos dirigirse á la Sra. Viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.